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Ηθική έξαρση για τους ισαποστόλους Αγία Ελένη 
και Κωνσταντίνο, στον Άγιο Κωνσταντίνο 
Ελευσίνος
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Μέσα σε κλίμα ηθικής έξαρσης και με την καθολική συμμετοχή τόσο του λαού της 
Ελευσίνος, όσο και πλήθους άλλων κατοίκων της Δυτικής Αττικής, που προσήλθαν 
με ευλάβεια να τιμήσουν την μνήμη των ισαποστόλων της Ορθοδοξίας μας Αγίας 
Ελένης και Άγιου Κωνσταντίνου, έλαβε χώρα την Τετάρτη 20-5-2026, ο 
πανηγυρικός εσπερινός του Αγίου Κωνσταντίνου, στον ομώνυμο ναό του Αγίου 
Κωνσταντίνου, στην Ελευσίνα, επί της Πλατείας Εθνικής Αντιστάσεως Ελευσίνας.

Της αυτοκράτειρας – Αυγούστας Αγίας Ελένης που από τα χλωρά της νιάτα 
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αφιερώθηκε στην ορθοδοξία και με την ανένδοτη πίστη της εν συνεχεία είχε τάξει 
κεντρικό σκοπό της ζωής της, να εξεύρει τον σταυρό του μαρτυρίου του Κυρίου 
μας. Αλλά και του εξόχου αυτοκράτορος του Βυζαντίου Αγίου Κωνσταντίνου, που 
σημάδεψε ανεξίτηλα το ορθόδοξο ήθος της αυτοκρατορίας, προστρέχοντας με 
ποικίλες θεσμικές παρεμβάσεις του τον χριστιανικό κόσμο, ενώ συνέδεσε το όνομά 
του, με δυο κορυφαίες κινήσεις που τον τοποθέτησαν στον χρυσούν πρόναο της 
παγκόσμιας ιστορίας. Αφενός μεν με την υπογραφή του Διατάγματος περί 
Ανεξιθρησκίας των Μεδιολάνων, που απαγόρευε τις διώξεις έναντι οιοδήποτε 
λατρευτικού δόγματος, αφετέρου με την μεταφορά της πρωτεύουσας από την 
Ρώμη στην Κωνσταντινούπολη, που αποτέλεσε την απαρχή της ηθικά μεγαλουργού 
Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, η οποία για μια χιλιετία, κανοναρ-χούσε πολιτικά, 
πολιτισμικά και οικονομικά την οικουμένη και συνιστούσε την ηγέτιδα δύναμή της.

Στον λαμπροστόλιστο ναό λοιπόν του Αγίου Κωνσταντίνου, της Πλατείας Εθνικής 
Αντίστασης στην Ελευσίνα, που φάνταζε σημαιοστολισμένος στο λιόγερμα με την 
βυζαντινή πορφύρα, σαν απόρθητο φρούριο, συνέρρευσε πλήθος κόσμου, για να 
τιμήσει τους κορυφαίους της ορθοδοξίας και να αρδεύσει ακένωτες ηθικές 
δυνάμεις από την ευλογία τους. Του πανηγυρικού εσπερινού χοροστάτησε ο σεπτός 
ιεράρχης, Επίσκοπος Ελευσίνος κ.κ. Δωρόθεος, συγχοροστα-τούντων των ευλαβών 
ιερέων του Αγίου Κωνσταντίνου κ.κ. Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομου Γαβαλά και 
πρωτοπρεσβύτερου Αντώνιου Μπαφαλούκου, αλλά και άλλων ιερέων της Ιεράς 
Μητροπό-λεως Μεγάρων και Σαλαμίνος, που προσήλθαν ευλαβικά να τιμήσουν την 
ιερή μνήμη των ισαποστόλων μας Κωνσταντίνου και Ελένης. Σημειώνουμε ακόμα 
ότι μετά την λειτουργία έλαβε χώρα, εκλιτάνευση της ιεράς εικόνων και τιμίων 
λειψάνων του Αγίου Κωνσταντίνου, με την συνοδεία της μπάντας του Πολεμικού 
Ναυτικού, που σκόρπισε με τους παιάνες της τα πιο χαρμόσυνα συναισθήματα στον 
ευλαβή λαό της Ελευσίνος. Και ένδακρεις οι κάτοικοι της πόλης έραιναν με άνθη 
την εικόνα κατά την περιφορά της, στους περιμετρικούς δρόμους του ναού.

Με την επάνοδο της εικόνας στο ναό, ο σεπτός Επίσκοπος κ.κ. Δωρόθεος αφού 
διεβίβασε το διάστικτο από αγάπη μήνυμα του αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, που καλούσε τους πιστούς να ενωτιστούν τις διδαχές των 
Αγίων Ισαποστόλων μας Ελένης και Κωνταντίνου και να κραταιώσουν την πίστη 
τους στις δύσκολες και ηθικά τρικυμισμένες μέρες μας, εξήρε, με τον εμπνευσμένο 
λόγο του, την ανένδοτη πίστη και προσφορά των Κωνσταντίνου και Ελένης, αλλά 
και την ηθική μεγαλουργία της βυζαντινής αυτοκρατορίας, που θα αποτελεί πάντα 
ένα φωτεινό μετέωρο στην παγκόσμια ιστορία.

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης :

ΤοῦΣταυροῦ σου τὸν τύπον ἐνοὐρανῷθεασάμενος, καὶὡς ὁ 



Παῦλοςτὴνκλῆσινοὐκἐξἀνθρώπωνδεξάμενος, ὁ ἐνβασιλεῦσιν, Ἀπόστολός σου 
Κύριε, Βασιλεύουσαν πόλιν τῇχειρὶ σου παρέθετο· ἣν περίσωζε διὰπαντὸςἐνεἰρήνη, 
πρεσβείαιςτῆς Θεοτόκου, μόνε Φιλάνθρωπε.

Χρόνια Πολλά και του χρόνου και οι Άγιοι Ελένη και Κωνσταντίνος, να χαριτώνουν 
εσάς και τις οικογένειές σας, με την ευλογία τους. Χρόνια Πολλά και 
πανευφρόσυνα !!!







 



 




